

严冬暖心

熊熊烈火中的救命之恩



本报记者 朱郑远 通讯员 章立佳 石杨炳

本报讯 昨日,诸暨市枫桥医院急诊室的护士陈女士接到了一位老人打来的感谢电话,感谢她的救命之恩。

事情要从1月21日说起。那天下午5点多,枫桥派出所接到报警称阳春村一村民家中着火了,火势很大难以控制,所幸的是并没有人员被困。随后,枫桥派出所民警和消防队员们赶往现场。

着火的是一幢三层民宅,火焰从二楼的房间中涌出,消防队员立即组织灭火。就在此时,房主80多岁的老父亲因受

惊,心脏病复发,晕厥了。

民警第一时间拨打120救护电话,但120要从诸暨赶到枫桥镇还需要不少时间。“让我来看看!”就在大家手忙脚乱的时候,一位女士从人群中走出,说自己在医院工作。她让老人服下了家中备着的急救药品,并帮老人进行心肺复苏。几分钟后,老人醒了过来。

女士姓陈,是枫桥医院急诊室护士,当晚正好到邻村办事。途经此地时见有人晕倒,她连忙下车帮忙。

消防队员很快便将火势控制,120也赶到了现场,老人被送往医院救治。目前,老人的身体状况已无恙。

经调查,起火的原因是电热毯短路。

冰天雪地里的救困之情



通讯员 胡昌清 金敏

本报讯 1月24日凌晨5点45分,遂昌县公安局金竹派出所值班室接到110指令,有一家5口开车被困在雪地里,车上还有婴儿。但报警人说不清自己所在的位置。

金竹派出所教导员姜益华加了报警人的微信,让他通过微信将定位发送给他。

此时室外温度已经降到了零下8度,风呼啸而过刮得脸颊生疼。姜益华带了两名协警一同赶往报警地点。警车沿着遂昌通往衢州的大杨线上开了40多分钟,到了金竹辖区的

老虎岩自然村,海拔有1000多米。路面积雪结冰,打滑严重,车子装上防滑链条仍无法通行。姜益华等人下车,带上除雪工具,步行两公里,终于看到一辆银白色的面包车被困在雪地里。

报警人饶海堂,湖北云梦县人,一家子在温州打工。1月23日7点30分,夫妻俩抱着3个月大的孩子,带着父母从温州出发回湖北过年。因为高速封道,他们走了地面道路。结果导航将他们引导到了一条小路,车子被困。

协警带着老人孩子先赶往附近村民家中取暖,沏了热茶、泡了奶粉。民警和饶海堂一起除雪、挪车。历经4个多小时,面包车终于解困。

老宅石箱被盗 民警完璧归赵



通讯员 倪彬炫

本报讯 去年年底,乐清柳市镇蟾东村一处老宅里一对精美的石箱不翼而飞。近日,石箱已经被警方追回,4名犯罪嫌疑人已落网。

2015年12月31日,村民施立泉突然发现宅子立柱边的两个石箱不翼而飞。施立泉介绍,老宅子是清朝同治年间建的,这两个石箱是清朝同治年间的,既是装饰物,也可以当凳子使用。一个石箱子就有200多公斤重。

接到报警后民警迅速立案侦查。1月19日,民警将张某、林某、刘某抓获。

3人交代,去年12月26日,温州的古董商“董哥”找到张某,让他去偷石箱子。张某找来了林某和刘某帮忙。不料,石箱子太重,张某又在路上找来一名三轮车夫黄某帮忙。他们还是搬不动,黄某又叫来赵某。5人合力才将石箱子搬到车上。接着5人又在其他地方盗得两块元宝型的石墩。林某为了搬石箱子还闪了腰。之后,石箱子和石墩都被私人买走。

1月22日,警方将购赃者徐某抓获,并找回了失踪的石箱和石墩。

目前,张某等人已经被警方依法刑拘,其余涉案人员还在进一步追查中。



城市水管被冻 消防驰援供水



通讯员 严恺伦

本报讯 1月24日23点左右,气温已降至零下6度,衢州交警支队窑上卡点大队民警在G60沪昆高速浙赣收费站执勤时,一年轻小伙子急急忙忙跑来求助。

“我车子在等收费的时候抛锚了,可能是排气阀被冻住了。想问你借点热水!”此时,执勤的岗亭已经断水,民警身边只有一热水壶的开水,供民(协)警喝水用的。民警二话不说,将水壶递给了小伙子,并说道:“你先把这壶热水拿去,估计还是不够的,我去我们食堂再打点热水来。”

等民警将满满一桶开水搬到这辆安徽牌照的抛锚车边上时,车子还没发动起来,而刚才的那壶开水已经用完。两个驾驶员,一个在驾驶室点火,另一个在车底继续用热水浇着排气阀。“可以了,可以了。”在驾驶室的驾驶员兴奋地大叫起来,“太感谢你了!”

民警将剩下的开水带回办公岗亭,短短100多米路,暴露在空气中的不锈钢桶上的水滴竟然凝结成冰了。

高速交警提醒货车驾驶员:低温天气下用车记得提前检查车况和更换防冻液,最好更换更低凝点的柴油,发动车子后记得热车几分钟后驾驶。



本报记者 陈立波 通讯员 李松楠

连日低温天气,全省多地的城市供水管网被冻,居民生活用水出现了麻烦。各地消防官兵前往小区送水。图为1月25日早上,杭州都市阳光嘉苑小区,消防官兵的车一到,居民们就拿出了各自的盛水装备排队领水。如果有行动不便的居民,消防官兵还会送水上门。在现场,记者看到他们的战斗服已结冰。

家中没钱乱发脾气 点煤气瓶炸伤妻女 法院:犯爆炸罪,不适用缓刑



通讯员 史晓晓 通讯员 张伟 丁海南

本报记者 史晓晓 通讯员 张伟 丁海南

本报讯 因为家庭矛盾,家住舟山定海的庄某在家里点燃了煤气瓶,欲与妻儿同归于尽。爆炸发生后,妻儿烧伤,碎裂的玻璃还砸损了楼下一辆小轿车。2015年9月6日,定海法院以爆炸罪判处被告人庄某有期徒刑3年。庄某不服,向舟山市中院上诉,请求对其适用缓刑。近日,舟山市中院驳回庄某上诉,维持原判。

2015年4月18日中午,庄某因家中缺钱发脾气,并把气撒到了妻女身上。3岁的女儿吓得哇哇大哭。妻子陈某带着女儿躲进了房间。不一会儿,庄某推门进卧室,手里拎着一只煤气瓶,声称要同归于尽。他关上房门,旋开煤气瓶阀门。陈某赶紧抢着关阀门,但他拦着。庄某把陈某推倒在床,掏出打火机点燃,只听

“嘭”的一声,整个房间一下子燃烧起来。

爆炸发生后,陈某和女儿的脸上、手上都被烧伤。窗玻璃全部碎裂,砸在楼下小区道路及草坪,并将楼下一辆小轿车砸损。

经鉴定,陈某及女儿烧伤面积超过体表面积的5%未达体表面积10%,损伤程度均为轻伤二级。庄某血液中检出乙醇成分,含量为96.5mg/100ml。

事故发生后,庄某自动投案,如实供述自己的罪行。庄某的母亲代为赔偿车主9500元。妻子陈某及岳父等人,对庄某的行为也表示了谅解。

舟山市中院经审理认为,被告人庄某虽有自首情节,并取得相关被害人谅解,但其采用爆炸方式解决家庭纠纷,足以威胁整个居民楼甚至居民小区群众的人身及财产安全,社会危害性大,不宜适用缓刑。

一群男男女女为啥经常悄悄聚会? 尿检一查,原来秘密在这里



通讯员 方云

本报讯 1月24日早上9时,小陈拿着工资卡来到龙游一家信用社的ATM机取款,但是取完款后忘了拿卡。

等他赶回ATM机时,看见一中年女子正在ATM机上操作。女子取款后竟然也马虎地把银行卡遗落在机器上,小陈取出卡正要归还时,猛然发现卡竟然是自己的。

这时,女子神色慌张,哀求着小陈不要报警并把取走的10000元归还。小陈拿回现金和银行卡后发现,女子其实取了15000元。小陈报警。

当天下午2时,民警将涉嫌盗窃的王某抓获。目前,王某已被刑拘。

嫌疑人。民警在现场查获一定数量的疑似冰毒和麻古,以及吸毒工具。第二天凌晨,民警又抓获了金某的上家周某。

金某和江干某小区出租房间内被查获的6人都认识,上述人员都无固定职业和经济来源,却经常组织聚会,目的就是吸贩毒。单某和周某均贩卖过毒品给金某,且该6人都和金某一起吸食过毒品冰毒。民警在房间的二层阁楼上查获的可疑晶体及可疑药丸,系单某所有,其一边用于贩卖一边用于提供给房间内的人员进行吸食。

因涉嫌贩卖毒品罪,金某、周某等4人已被警方刑事拘留,其他涉毒人员也被警方相应处理。

目前,案件还在调查中。

取钱忘了拔卡 回头撞破女贼